

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 2.
Vidékre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünneppnap 6 fill.

Küszöbön az olasz hadüzenet Németországnak.

Romániát nem lehet beleugratni a háboruba az entente mellett.

Olaszország forral valamit. De nehogy bárki is valami szörnyűségre gondoljon, kénytelenek vagyunk elárulni a nagy titkot, melyet 14 hónap óta titkol az olasz kormány: **háborút akar üzenni Németországnak.** Még mindig nagyon fázósan határozza el magát az olasz kormány e lépésre, de nagy a valószínűség, hogy végre engedni fog szövetségesei kényszerének. Az olasz császelék már régen megüzente a háborút a német üzleteknek, mikor a háboru elején kifosztotta azokat, most végre az olasz kormány is odajutott, hogy szentesítheti a császelék határozatát. Ez a hadüzenet valóban nem sokat számít és nem is félelmes, mert egyelőre a monarchia is csak félkézzel harcol az olasz határon és csak védekezik.

Amilyen jelentéktelen esemény lesz az olasz hadüzenet, éppen olyan fontos Románia semlegességének megerősödése. Az orosz offenzíva látszólagos sikerei sem voltak képesek megindítani Romániát. Sőt most semlegesebb, mint valaha. Az oroszbarát császelék lármáját nem veszi már Bukarestben sem komolyan senki; a kiszokott Goga Traján és Lukácsu pápa izgatásai éppen az ellenkező hatást érték el. Romániában felülkerekedett a politikai józanság és jobban félnek Oroszországtól, mint valaha. A „győző” Oroszország elsősorban Romániát sópörné el, mert utjában van. Románia függetlenségét csak a központi hatalmak győzelme mentheti meg.

Egyébként a harctéri helyzet változatlan. Az angol-francia és az orosz offenzíva most fejt ki teljes erejét, hogy előbbre jusson. Nehéz és véres harcok folynak mindenütt: a hadinyelv szerint az erőknek felőrlése. Bennünket közelebbről csak az orosz front érdekel, ahol védelmi harcaink sikeresen folynak. Az oroszok Lucktől délre nagy túlerővel támadtak, mely elől a Linsingen-sereg kitért. Egyebütt minden, ellenséges támadás csufos kudarcot vallott.

Az orosz-japán szerződés.

Frankfurt, július 17. A Reuter-ügynök ség hivatalos kommunikében megcáfolja

azt a hírt, hogy az orosz-japán szerződés Angliában kellemetlen hatást tett volna. Ellenkezően, a szerződés csak javára van az angol-japán megegyezésnek, gyarapítja az angol garanciat a szélső keleten és megszilárdítja a viszonyt a szövetségesek közt.

Höfer jelentése.

Az oroszok szakadatlanul támadnak.

Budapest, július 17. (Orosz harctér.) Bukovinában a Moldavától délre és délnyugatra levő állásaink ellen, úgy, mint a múlt napokban, ismételtelen is eredménytelenül támadtak az oroszok. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. A Prisop nyeregűtől északra fekvő erdős területen mindkét fél részéről felderítő osztagok és portyázó különítmények léptek harcba: Zabilenél és Tartarownál orosz előretöréseket visszautasítottunk. Bukovinától északkeletre erőseink meggyűzőtták az ellenségnek azt a kísérletét, hogy árkaik állásainkhoz közelebb hozza. Lucktől délnyugatra az oroszok túlerővel támadtak; arcvonalunknak Szklín melletti része a Grohowotól a keletre levő területre tért ki. A Lucktől délre harcoló szövetséges csapatok ezután, miközben mozdulatukat német zászlóaljoknak a nyugati oldal ellen intézett ellentámadása fedezte, az ellenség részéről való megzavarás nélkül az alsó Lipa mögé vonattak vissza. Tarcyn-tól nyugatra oroszok éjjeli támadását visszavertük.

(Olasz harctér.) Az ellenség tüzérségi tüze a Borcola-szoros közelében levő állásaink ellen még tart; az ehhez csatlakozó szakaszban az Aspach völgyig a tüzérségi harc igen élénk; a Dolomit-arcvonalon a Pellegrino völgytől északra a Marmolata területén a karinthiai arcvonalon a Serbach és a Baibl szakaszon állásaink igen heves tüzérségi tűz alatt állottak. Az olasz gyalogsági osztagokat, amelyek a Serbach völgyben előnyomultak, visszavertük.

(Délkeleti harctér.) Nincs különösebb esemény.

Németország harcai.

Jelentés a nagyjóhadiszállásról.

Berlin, július 17. (Nyugati harctér.) A tenger és az Ancre patak között az angolok tüzelésük hevességét több helyen nagyobb mértékben fokozták; a Somme területén a tüzérségi tevékenység mindkét részről továbbra is igen jelentékeny volt. Az ellenséges részlettámadások kö-

vetkeztében, amelyek folyamán az angolok tovább nyomultak Auvillersbe és a melyek Blackestől délre élénk harcokra vezettek, de egyébként már zárótüzünkben meggyűzőttak vagy abban teljes kifejlődésre sem jutottak; a Blaches körüli harcokban ejtett foglyok száma négy tisztre és háromszázhatvan főnyi legénységre emelkedett. A Maastól keletre a franciák július tizenötödikén kezdett nagyobb támadásukat ma reggelig folytatták; sikereket az ellenség a véres viaskodásban nem ért el, sőt néhány helyen tért vesztett. Az arcvonal többi részén nem volt jelentős esemény. Oulchestől északra a franciáknak egy robbantáshoz csatlakozó előretörését visszavertük. Jó eredménnyel robbantottunk a Combres magaslaton. Egy német járőr Lonifroicourt-nál (Lotharingia) néhány néhány foglyot szállított be. Július tizenötödikén a tegnap jelentetteken kívül két további ellenséges repülőgépet helyeztünk harcon kívül. Az egyiket légi harcban az ellenséges vonal mögött a Sommetól délre, a másikat a földről való lelövés által Treslincourt-nál (Oise) saját arcvonalunkban.

(Keleti harctér.) Hindenburg tábornagy hadcsaportja: Rigától nyugatra és délre, valamint a Duna arcvonalon a fokozott tüzelés az orosz vállalkozások bevezetőjéül szolgált. Katarinenhof mellett Rigától délre nagy ellenséges erők támadtak; itt élénk harc fejlődött ki. Lipót bajor herceg tábornagy hadcsaportja: Nem volt lényeges esemény. Linsingen tábornok hadcsaportja: Lucktől délnyugatra a német ellenlökés az ellenség támadását megállította; a csapatokat ezután a védelmi vonal megerősítése céljából az ellenség részéről való zavarás nélkül a Lipa mögé vezettük vissza. Más helyeken az oroszokat teljesen visszavertük. Bothmer gróf tábornok hadserege: A helyzet változatlan.

(Balkán harctér.) Nincs újabb esemény.

A Deutschland Amerikában.

Az antant erőlködése.

Frankfurt, július 17. Newyorkból táviratozzák a Frankfurter Zeitung-nak: Az antant idevaló képviselői kutatják a forrást, amely gummit s egyéb árut szállított azoknak a kiviteli cégeknek, melyek a német kereskedelmi buvárhajót áruval látták el. Elhatározták, hogy meg fogják akadályozni, hogy ilyen árut azok a cégek kapjanak, akik a német kivitellel összeköttetésben vannak.

Bizonylattal elátott vegy-tiszta 80% ecétsav, ecétesenc és ecet kapható:

Király fűszerüzletében
Degenfeld-tér II.

Események az Adrián.

Budapest, július 17. Egyik tengeri repülőrajunk július 16-áról 17-ére virradó éjjel a trevisoi vasúti állomás berendezéseire és katonai műtárgyaira kilencven nehéz és könnyű bombát dobott, igen nagy hatással. Egyik repülőgépünk nem tért vissza. **A hajóhadparancsnokság.**

Bruszilov új támadása.

Basel, július 17. Orosz részről érkezett információk szerint a keleti fronton újabb események készülnek. A mostani, viszonylagos nyugalom az újabb előkészületek jele, amiket Bruszilov tesz az offenzíva folytatására. Semmi kétség, hogy az orosz sereg megállapodása csak átmeneti. Híre jár, hogy a minisztertanácsot azért hívatta össze a cár az orosz főhadiszállásra, mert a cár nem akar dönteni a kormány nélkül Bruszilov előterjesztése fölött, aki az összes, orosz seregeket a keleti frontra akarja vinni.

Az orosz lapok panaszkodnak.

Basel, július 17. Az orosz nagy lapok írják, hogy a Stochodnál a harcok példátlanul elvadultak. Minden talpalattnyi földet vérpatakok öntöznek, mert a németek szuronyra és puskatusra mennek, kegyelmet nem ósmernek és foglyokat nem ejtenek.

Orosz kacsá volt.

Bukarest, július 17. Nemrég a Ruskoje Slovo azt írta, hogy Románia, Bulgária és Görögország közt új Balkán-szövetség van készülöben. Illetékes helyen a hírt megcáfolják.

Kereskedelmi forgalom buvárhajókkal.

Rotterdam, július 17. Washingtonból jelentik: Ugy hírlik, hogy az Unio kormánya kész a „Deutschland” révén megkezdett forgalmat hasonló módon fentartani Németországgal.

(E szerint az Unio is építeni fog kereskedelmi buvárhajókat, melyek Németország és Amerika közt bonyolítanak le a kereskedelmi forgalmat.)

Románia semlegessége.

Bukarest, július 17. Bratianu miniszterelnök a politikai pártok kívánságához mérten hajlandó lett volna belemenni nemzeti koalíciós kormány alakításába, de csak oly feltétellel, ha Marghiloman, a föderalisták vezére, Románia legelőkelőbb politikusa is belép. Ez a terv azonban megijesztette. Erről a föderalisták lapja, a „Steagul” így ír:

„Sietünk megnyugtanni a föderalistákat, hogy se Marghiloman, se más, komoly politikus nem gondol arra, hogy Románia hadseregét és az ország területét Oroszország rendelkezésére bocsássa. **Oroszország természetes ellenségünk és az is marad minden időkben.**

Sarrail lemond, de nem támad.

Zürich, július 17. Sarrail francia tábornok, az entente balkáni haderejének parancsnoka, felkínálta lemondását, a minnek oka a közte és a görög lakosság közt támadt ellentétek. Sarrail nem képes végrehajtani a Párisból küldött parancsokat, mert a neki küldött segédsapatokat máshol alkalmazzák. Sarrail emlékiratot készült küldeni Poincarrenak, melyben rámutat Franciaország belső békétlenségének végzetes következményeire, melynek nagy befolyása lesz Franciaország katonai helyzetére is.

Az Unio és Mexico konfliktusa.

Genf, július 17. Mint a Petit Parisien jelenti Washingtonból, Mexicóban kitört a forradalom. Caranza tábornoka, Trevino szövetségese Villával, míg Caranza azt ajánlotta Wilsonnak, hogy az Unio és

Mexico közt felmerült ügyeket döntő bíróság elé vigyék.

AZ OLASZ HADÜZENET.

Németország nem fog meglepődni.

Berlin, július 17. Olaszország küszöbön álló hadüzenetéről a Lokalanzeiger a következőket írja:

„Németország és Italia mostani viszonyának megkoronázásához már csak a hadüzenet van hátra. Olaszország ezzel is megmutatja, hogy akaratnélküli rab-szolgája szövetségeseinek. Olaszország feláldozza érdekeit a párisi konferencia határozatainak.”

Cadorna beteg.

Genf, július 17. Cadorna gróf, az olasz vezérkar főnöke Paduában betegen fekszik.

Mitől fél az Unio?

Rotterdam, július 17. Washingtonból jelenti a Times tudósítója, hogy Amerikában attól félnek, hogy Németország a kereskedelmi buvárhajókat Mexicoba viszi és ott hadihajókká alakítja át az amerikai blokádnak ellen.

(Londonban jobban félnek a német, kereskedelmi buvárhajók sikerétől!)

Kereskedelmi tengeralattjárók — kereskedelmi léghajók.

Rotterdam, július 16.

Az amerikai kormány sok huzavona után elismerte kereskedelmi hajónak a Deutschland tengeralattjárót, ezek után a Deutschland szerepe a tengeri kereskedelemben teljesen azonos fogalmak és megítélés alá esik, mintha rendes vizfeletti járó kereskedelmi hajó volna. De alig záródnak le az akták a Deutschland ügye felett, máris új szenzáció fenyegeti az entente-ot.

A Niuwe Rotterdamische Courant ugyanis felveti az eszmét, hogy ha már van kereskedelmi tengeralattjáró, miért ne lehetne kereskedelmi léghajó is? Ismertve a németek szívósságát és azt a folytonos törekvést, hogy újabbnál újabbat találjanak ki a meglevőt tökéletesítsék, egyáltalában nem lehetne azon csodálkozni, ha egy napon váratlanul hatalmas Zeppelin-léghajó kötne ki az Unio földjén.

Az említett lap a kereskedelmi léghajó eszméjét úgy pendíti meg, mintha azzal a németek már komolyan foglalkoznának, amit annál könnyebben megtehetnek, miután a Zeppelin-típust oly tökéletességgel javították, hogy épp csak egy megterhelési és egy repülési próba hiányzik, semmi egyéb. Mindenesetre lélekemelő elgondolni, hogy hatalmas, két-háromszáz méter hosszú Zeppelinek szeljék át elérhetetlen magasságban az Atlanti-Oceánt és az entente tehetetlen dühének kijáratáért kereskedelmi s bármely egyéb árut, anyagot, nyers és ipari terményt szállíthassanak, vigyenek, hozzanak.

Ma ez az eszme némileg Verne-féle gondolatnak látszik, de ha mélyére hatolva, az eshetőségeket mérlegeljük, hajlandók vagyunk elhinni, hogy nincs oly messze az idő, amikor az első kereskedelmi Zeppelin utjáról fogunk hírt adni a meglepett világnak.

A barackmagot ne dobja el senki, hanem küldje hazafias célra, a Dégenfeldt-éren lévő városgazdai hivatalba.

Takarékoskodni kell a vízzel!

Mikor használható a vízvezeték?

A városi tanács a vízvezeték korlátozott használatáról alábbi hirdetményt bocsátotta ki.

A háború folyamán létesült kórházaknak és más nagyobb vízfogyasztású intézményeknek a városi vízvezetési hálózathoz történő bekapcsolásával rohamosan emelkedő vízfogyasztás és a városi vízzel ezzel arányban nem álló szolgáltatási képességének elégtelensége folytán városunkban a vízhiány főleg az utóbbi időben erősen érezhetővé vált.

Ezen baj elhárítására a városi vízmű bővítése, új kutak furatása már folyamatban van.

Addig is azonban, míg a városi vízmű az új kutak elkészültével a vízzükségletet teljes mértékben kielégíteni képes leendő, a városi tanács háztartási célokra és egészségügyi szempontból nélkülözhetetlen vízmennyiség lehető biztosítása végett a vízhasználatot a vízvezeték szabályzat 37. és 40. §-aiban foglaltak alapján az alábbi rendelkezések szerint korlátozza:

Údvarok, kertek, parkok locsolásánál a városi vízvezetési viz használatát eltiltja.

Háztartási célokra, ivásra szolgáló víz használatát reggel 5—9 óráig, d. e. 11 órától d. u. 2 óráig és délután 6 órától este 10 óráig engedélyezi (a nap többi óráiban a vízvezeték a viztoronyban szükséges vízmennyiség tartálékozása végett elzárva tartatik).

Ezen rendelkezések folyó hó 18. napján lépnek életbe s azok megtartását a rendőrfőkapitány ellenőrzi.

Végül felkéri a városi tanács a lakosságot, hogy a vizet a legtakarékosabb módon használja fel s felesleges vízpazarlásoktól tartózkodjék; azokat a háztulajdonosokat pedig, akiknek saját jóvizű kútjuk s házi vezetékük van, arra kéri fel a tanács, hogy kútjuk bekapcsolásával házi vezetéküket mihamarább állítsák helyre.

Debrecen, 1916. július 13.

A városi tanács.

Színház.

Az Apolló műsora. Gazdag és változatos az Apolló mai műsora, melyben szebbnél-szebb és kiválóan érdekes képek kerülnek programra. Így első sorban nagy érdeklődésre tarthat számot a szerb mozgósítás című háborús kép, melyet katonáink zászmányoltak Belgrádban. Érdekesítő az Örökös szerelem című három felvonásos társadalmi színmű. Több kis kacagató vígjátékot kívül még lesz egy legújabb háborús felvétel a legutóbbi harcokról. Az érdekes előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

Ma, Kedden.

Előadások 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendez helytér.

Szerbektől zsákmányolt film

A

szerb mozgósítás

Örökös szerelem

dráma 3 felvonásban.

Kitűnő kísérő műsor.

Legujabb.

Károlyi Mihály zászlóbontása.

Megalakult a függetlenségi és 48-as párt.

Budapest, július 17. A gróf Károlyi Mihály kilépett függetlenségi képviselők csoportja ma este tartotta értekezletét. Károlyi Mihály nyitotta meg a tanácskozást. Elmondotta, hogy az egyesült függetlenségi pártban kül- és belpolitikai kérdésekben súlyos nézeteltérések voltak. A mi a külpolitikát illeti, ő a háboru előtt azt vallotta, hogy az európai államokat közelebb kell hozni egymáshoz. Elismeri, hogy Aponyi nem oka a háborúnak, de ők sem akadályozhatták azt meg. Ami a belpolitikát illeti, Aponyiék kerékkötői voltak a radikális és demokratikus irányzatnak. Helytelinté, hogy Aponyi belépett az úgy nevezett bizalmi tanácsba, mert ennek csak két következménye lehet: vagy a kudarc vagy pedig a koalíciós kabinet. Ő egyiket sem tartja kívánatosnak s éppen ezért vált ki az Aponyiék köréből.

Hasonló értelemben szólaltak föl Justh Gyula és gróf Batthyány Tivadar is.

Végül kimondották a megalakulást. Előnké egyhangulag gróf Károlyi Mihályt választották meg, helyettesét katonáskodása idejére gróf Batthyány Tivadart. A párt szervezésével Besk Lajost bízták meg, míg a gazda Kobek Kornél lett. Az új pártnak jelenleg 23 tagja van.

A harcok tetőponton.

Pétervár, július 17. Az orosz hadiszállásról jelentik:

A harcok elérték tetőpontjukat. Tovább nem fokozódhatnak.

Az olaszok kemény munkája.

Lugano, július 17. Az Itália katonai forrásból jelenti, hogy az osztrák-magyar sereg Assiagótól keletre nem vonult vissza s itt az olaszokra kemény munka vár még.

Meglepetések Verdun körül.

Meglepetések Verdun körül.

Berlin, július 17. A Tagesanzeiger jelenti Zürichből:

A párisi sajtó alarmozó híreket közöl. Azt írják, hogy a verduni fronton meglepetések várhatók.

Zürich, július 17. Verdunnál a németek új erőket vetettek harcba, amire a franciák nem voltak elkészülve.

A barackmagot ne dobja el senki, hanem küldje hazafiás célra, a Dégenfeld-terén lévő városgazdai hivatalba.

Ujdonságok.

A debreceni függetlenségi párt és a pártszakadás. A debreceni függetlenségi párt intézőbizottságának tagjai tegnap délután dr. Bacsó Dezső elnökletével értekezletet tartottak, amelyen a pártszakadás kérdéséről eszmecsere folytattak. Abban állapodtak meg, hogy felhívják Bakonyi Samu Debrecen függetlenségi képviselőjét, hogy az intézőbizottság legközelebbi ülésén jelenjék meg, nyújtson felvilágosítást magatartásáról s a párt azután fog állást foglalni a szakadás kérdésében.

Tüzevész az erdőben. Hajduböszörményből jelentik: Tegnapelőtt délelőtt tizenegy óra tájban a több ezer holdas városi erdőben tűz keletkezett, mely rohamosan terjedt. Az erdőőrök sürgősen jelentették az esetet a városban. Mivel a lakosság a mezel munkákkal van elfoglalva, a rendőrkapitány megkezdésére az itteni lókörház parancsnoksága száznál több embert rendelt ki a tűz oltására s sikerült is a tüzet lokalizálni. A tüzevésznek 30 hold területű erdő esett áldozatul. A tűz keletkezésének oka eddig ismeretlen.

Tulzsufolt a közkórház. A végelgyengülésben levő, gyöngye elméjű szegényházi betegeket eddig a közkórházban ápolták. Tekintettel azonban a közkórház tulzsufoltására, a kórházi főorvos most beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben kéri, hogy gondoskodjanak a szegényházi betegek más helyen való elhelyezéséről. Ezek között sok olyan van, akik nem is debreceni illetőségűek, akiket tehát saját városuk, községük tartozna gondozni. Az ügyet véleményezés végett kiadták dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvosnak.

Halálosvégű fürdés. Déváról jelentik: A Piski községben levő Marosba fürdőnél ment Láda Antal máv. asztalos. A parttól alig tíz méternyire szivgörcsöt kapott és a parton álló felsége és barátjai szemelátára nyomtalanul eltűnt. Egyik barátja utána ugrott, de az eltűntet nem tudta fölhalálni. Láda Antalné nevetőgörcsöket kapott és most eszméletlen állapotban fekszik. Láda holttestét három nap múlva Harró község határában a víz felszínre vetette.

A fakitermelés. A városi közgyűlés 80.000 korona póthitel szavazott meg fakitermelésre, de ezt a határozatot a miniszter még nem hagyta jóvá. E hitel terhére a városi tanács 25.000 korona előleget szavazott meg, miután a munkálatok nem szakíthatók meg. Ugyancsak ezen összeg terhére 5000 koronát szavaztak meg erdőnevelésre.

Lefejezte a hid. Zomborból jelentik: Néhány napos szabadságra jött haza Albániából Andrics Milán honvédbaka a Bácskába. Mikor hajnalban vonata a gombosi hidhoz ért, Andrics a nyitott ablakon át nézte az ismerős haza tájat. Egy pillanatban a harmadosztályú vonat utasai tompa zuhanásra lettek figyelmesek és rémülten látták, hogy a katonát törzse fej nélkül zuhan a kocsi padlójára. A hid egyik elben végződő hajlása elkapta Andrics nyakát és formálisan lemetasztette a szerencsétlen ember fejét, amely a csatornába zuhant, míg az élettelen csonka törzsszel a vonat tovább rohogott. Az utasok, mikor magukhoz tértek ijedségükből, meghúzták a vészféket és megállították a vonatot. A szerencsétlen katonát holttestét Zomborba szállították.

Meglopott főhadnagy. Dr. Szegő Dezső negyedik tábori tarackezredbeli főhadnagy a harcra menvén, átutazott Debrecenen. A felszerelése két táskában a szolgájánál volt, aki azt a III. osztályú váróterembe vitte, de ott elaludt mellette. A két táskát el is lopták, minek folytán a főhadnagy ugyan kellemetlen helyzetbe került. Furkó László rendőrmester azonnal másnap a két táskát kinyomozta s így a főhadnagy még magával vihette a harcra. Megkerült a tettes is egy szökött katonát személyében, akit átadtak a katonai parancsnokságnak.

A barackmag összegyűjtése. Már közzöltük az országos hadsegélyző hivatal felhívását, hogy a barackmagot senki se dobja el, hanem gyűjtse össze s adja jó szívvvel hazafiás célra. Mindazok tehát, akik akármilyen kis, vagy nagyobb mennyiségű barackmagot gyűjtöttek, vigyék a Dégenfeld-terén levő városgazdai hivatalba, ahol azt átveszik, összegyűjtik és egycsomóban fogják az országos hadsegélyző hivatalnak felküldeni. Ugyancsak a városgazdai hivatalhoz kell küldeni a szilvamagot is.

Megvan a batár! Megirtuk már, hogy Hajdunánáson egy tizenéves cselédleány a gazdája tanyájáról egy sárga batáron két pejlóval elhajtatott. A batár tegnap megkerült és pedig itt Debrecenben. A leány a Böszörményi-úton behajtott egy helyre s aztán ott hagyta. Az elhagyott ruhaneműeket magával vitte. Valószínűleg a csinytevő kis fruskát is sikerül elcsipni hamarosan.

Letörtbimbó. Özv. Segesváry Istvánné szül. Mudrák Rózsi egy a maga, valamint gyermekei és a kiterjedt rokonság nevében is tájdalomtól megtörtén jelenti, hogy imádott kis leánya: Margitka életének 9-ik havában, folyó hó 16-án reggel 6 órakor, de igen súlyos szenvedés után itthagya anyukája ölelő karjait, hogy hősi halált halt apukája ölében pihenje ki a rövid életen át szenvedett kínokat. A kedves kis halott földi részei folyó hó 18-án délután 5 órakor fognak a római katolikus egyház szertartása után, Kandia-utca 6. számú háztól, a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1916 július 17. Az Ur angyala örökön hamvai felett! Testvérei: Béla, Klárka, Olika. Nagyszülei: özv. Segesváry Lászlóné, özv. Csáky Károlyné. Valamint a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Gebauer Károly és társa temetkezési intézete, Kossuth-u. 2., rendezi.

Aki tizenöt gyermek életét mentette meg. Szarvasról jelentik: Békéscsabán a Fekete-Körösön lévő uszoda korhadt deszkája éppen akkor szakadt le, amikor tizenöt gyermek szorongott rajta. A könnyen végzetessé válható baleset elejét vette a jelenlévő fürdős, aki élete kockáztatásával mentette ki az összes gyermekeket a mély vízből.

Hősi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottakról adtak ki jelentést: Heuneman Franc, születési helye Versec. (Hazaszállítva.) Jirásch Franc, születési helye Bisztrica. Temették tegnap d. u. 5 órakor a csapatkórháztól.

Hollender Henrich, születési helye Pivnica, Galicia. Temetik ma d. u. 6 órakor az izraelita temetőbe.

Krámer Míjo, születési helye Ivanja-Peka Horvát. Temetik holnap d. u. 5 órakor a csapatkórháztól.

Kellemen István, születési helye Hajduböszörmény. Temették tegnap d. u. 4 órakor hazaszállítva.

Gorodinski Trofin, születési helye Kopiselski, Oroszország. Temetik holnap d. u. 2 órakor a Szent Anna-utcai temető halottasházától.

URANIA

Ma, utoljára.

Játék a halállal

bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Hivatlan vendégek

vígjáték 3 felvonásban. Főszereplők Viggo Larsen és Wvnda Treumann.

Háborus híradó.

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendez helyárakkal.

Diákok mezel munkája. Déváról jelentik: Az itteni állami főreáliskola igazgatójának, Göllner Károlynak buzdítására a nagyobb diákok tömegesen jelentkeztek a vármegye alispánjánál mezőgazdasági munkára és kijelentették, hogy az ország bármely részébe szívesen elmennek dolgozni.

„Tábori tűznél”, két magyar nóta 2 K. Messzire kell menni 2 K. Nem tudlak én soha emelkedni 2 K. Tees ak szeress 1.80 stb. gyönyörű dalok, kaphatók a gőrgőrára Antalfynál Szent Anna-u. 13.

Egy jó családból fia vetéssel felvétetik Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

Magyarországi fürdők és nyaraló helyek kalauza ára 50 fillér. Vasuti utmutató és Vasuti térkép kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Pályázat egyetemi internátusba.

A debreceni m. kir. tudományegyetem mellett létesített **Szent László Kollégiumban** betöltendő több — ingyenes, — mérsékelt díju és teljes fizetéses helyre ezennel pályázatot hirdetünk.

Pályázhatnak azok a római és görög katolikus vallású ifjak, akik az 1916—17 tanévben a debreceni m. kir. tudományegyetem hallgatói lesznek.

Akiket mérsékelt díju helyre vesznek fel, évi 300, akiket teljes fizetéses helyre, azok 500 korona ellátási díjat fizetnek. Az összeget havonként előre tíz részletben fizetik.

A Kollégium tagjai lakást és teljes ellátást nyernek; megbetegedés esetében ingyenesen gyógykezeltetnek; egy fegyelmű, mint tanulmányi tekintetben állandó vezetés és felügyelet alatt állanak.

A pályázók személyi, családi és vagyoni viszonyait feltüntetve, ugyszintén a tanulmányaikról szóló okiratokkal felszerelt kérvényeket **folyó évi július hó 31. napjáig** az alulírott elnökhöz, **Gróf Ferenc** prépost-plébánoshoz Debrecenbe kell beküldeni.

Debrecen, 1916. évi július hó 15. napján.
A Szent-László Kollégium intéző bizottsága nevében:

Gróf Ferenc, Szent-Királyi Tivadar, prépost-plébános, egyházközségi főgondnok társelnök.

Dr. Lóky Béla, a kegyesrendi főgimn. igazgatója, titkár.

Zörvényileg védve.
Zílos az utánzás.

Szándékszom

Debrecen vidéken, valamint Magyarországon területén levő városokba saját tanulmányom **valódi talp hulladékból előállított talpalási vállalatokat létesíteni.** Tanulmányom eredeti jó talpból készül, ezáltal kényelmes és tartós, vízmentes, mivel a talpszalag két drb. bőr közt fekvő lemeze lesz föl erősítve és nem ragasztva, hanem **rendszeres faszeggel lesz fölverve a cipőre vagy csizmára, ezáltal a víz nem mehet be.** Debrecenben több mint 300 pár már kipróbálva és a viselésben jónak bizonyult, kevés tökével, rövid időn belül nagy tökézt gyarapíthat, érdeklődők személyesen vagy levélileg forduljanak **talp kikészítő és talpalási vállalat, Debrecen, Dégenfeld-tér 8. sz Helyi vállalatomhoz 10,000 kor. készpénzzel írásat keresek. Vidéki kereskedőknek egyen-árusítást adok.**

A barackmagot ne dobja el senki, hanem küldje hazafelé, a Dégenfeld-téren lévő városgazdai hivatalba.



Mindenféle írásmunkát, kérvényeket, periratokat, szerződéseket szakértői

véleményeket, körleveleket stb.

egy vagy több példányban azonnal és igen izléselesen másol le írógépen személyesen, sajátkezűleg

NAGY LAJOS gépiró, másoló és sokszorosító iroda tulajdonos. Iroda Debrecenben.

ideiglenesen a Csapó-utca 24. szám alatt, hátul az udvarban, abban a házban, ahol a Németh András-féle vendéglő van, a Knoll házzal éppen szemben.

Hivatalos órák reggel 8 órától esti 8 óráig!

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög **hatvan fillér.** Minden további szó **6 fillér.** A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként **nyolc fillér.**

Ajánlat

Ondódon, Veréb dűlőben 29 hold szántóföld, 42. számú tanya épületekkel kiadó. Értekezhetni Kovács Gyula vasútlelőben. 8304

Gépezés cséplésre ajánljuk. — Kigyó-utca 20. sz. 8301

Alkalmi vétel. 1 kilos üveg, valódi hegyi málnaszörp K 2.40. Balassa csomago üzletében. Piac-u. 28. 8455

Kiadó Nagycseréi megállóhoz, közel 65 hold bszállé. Értekezhetni Boldogfalva 5. sz. 8422

Kaszáló Fanesikán, városához közel, kitünő föld kiadó. Verbóczy 8. 8376

Varrógépet alkalmi vétel, jutányos árban kapható. Grünfeldné, Nyomatató-u. 2. udvarban. 8391

Harcetéri 35 dekagramhoz fadohokkal, kitünő készíthető, kapható Piac-utca 56. Megyeház mellett, udvarban bent. 8351

Maculátor papír kiló számára kapható a kiadóhivatalban.

Ecet hordószámra kapható Hatvan-utca 9. balra első ajtó. 8563

Kocsikanócs, kátránymentes 5 kgr-os ládában kilogrammonként 20 fillér, saját edénybe mérve kilogrammonként 1 korona. **Weisz** festéküzletében, Hatvan-utca 11. 8324

Motoros magánjáró cséplő garnturával nagyobb csép fest jutányosan vállalatok. Rákóczi 15. 8337

Kiadó egy szobás szép utcai lakás külön udvarral. Hadházi-ut 24. 8333

Könyvelő ajánljuk délután 5-7-ig dolgozni. Címe a kiadóhivatalban. 8333

Gépolaj világos, hongerolaj, gép szir legolcsóbban szerzhető be **Weisz** festéküzletében, Hatvan-u. 11. 8323

Kiadó egy utcai szoba azonnal, Kazinczi-u. 12. sz. 8334

Gépezés a nyári cséplésre és javításra azonnaltalra is — ajánljuk. **Bélnyési Sándor,** gépezés. Hatvan-utca 17. 8341

Tűzítőt felaprítva, valamint — porosz kőszentet megrendelésre hazhoz szállít: **Unió** tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság Ispótyá-telap 1. Telefon 779. 6947

Kiadó azonnal különbejáratu, föltétlen tiszta butorozott szoba. **Egyház-tér 5.** 8343

Kutszivattuk és vízvezetékek javítását megbízhatóan és legolcsóbban vállal — **Emerich Vilmos,** Hatvan-u. 10. Telefon 10.12. 8345

Cséplést azonnal vállalkoz. **Ujvárosi-utca 5. sz.** 8340

Fűtő cséplésre ajánljuk. — **Beresényi-utca 69.** 8352

Nagyerdei fürdőházba egy nagyszoba, butornélkül kiadó. 8350

Gép-szifjak, keskeny, széles, száma hordó rudak, patika láda, gép olaj, török, rosta, cinrosta eladó. **Csapó-utca 86.** 8359

Talp és talpbélés, nagy darabok 15 kor. kilója. — **Nagyban és kicsinyben Hunyadi-utca 22.** 8328

Kereslet

Aranyat-erzést, brillánst, zalogjegyet vesz, meghívásra hazhoz is elmegy **Steiner Mihály,** Csokonai-u. 32.

Helyi úgynök és jó családból való fiuk tanulóknak felvétetnek, fűszernagy kereskedése. Cím a kiadóhivatalban. 8409

Gyakorlott kertész a siketnének helybeli intézeténél állandó alkalmazásra felvétetik. 8400

Szerény intelligens magános nő csinos egy szoba, konyha, világos lakást keres. Esetleg kisebb szobát némi konyha használattal, jobb családnál, jutányos áron. **Cím Varga-utca 12. szám,** könyvkötészet. 8321

Intelligens özvegy asszony szerény nő lakótársul fogad, **Zapolya-utca 13.** 8331

Egy kifutó fiú és egy tanuló lány felvétetik **Piac 40. Kézimunkázlet.** 8335

Egy német kisasszony, ki francia és német nyelven perfect, azonnal állást keres. **Piac-u. 29.**

Kocsis felvétetik, jó fizetéssel **Hatvan-utca 30., sorak-tár.** 8332

Katoná nadroz, varronók géni munkára felvétetnek, házonkívül is. **József kir. herceg-u. 50.** 8333

Szén csomagoló asszonyok felvétetnek. **Csapó 16.** 8349

Elvesztett egy árva leány **Kigyó és Vár-utca** között egy fülbevalót, megtaláló jutalomban részesül, ha **Vár-utcan Klein** cipésznek átadja. 8358

Fodrászsegéd 60 korona, teljes ellátás lakás, pérceni, felvétetik. **Nyugoti 14. Varga.** 8361

Mosónót keres havi fizetésre a babaképző intézet. — **Hadbayonult** felesleges, vagy özvegy elönyben részesül. 8357

Ev. ref. vallásu 27 éves hadmentes, szakképzett fűszer és csemege áru keresek segéd aug. 1-re, alkalmazást keres, szíves megkeresést kér — **Kiss Imre,** Homok-utca 9. 8341

Ügyes jó számoló, megbízható segéd, vagy kiszolgáló leány felvétetik. **Sárközy Sándor** fűszerkereskedőnél. 8339

A városban vagy a közel levő kertészen keresek bérbe, magános házat augusztus 1-re vagy későbbre. **Cím a kiadóhivatalban** 8342

Megvételre keresek — **hencsért, vasmosdót.** **Arany János-utca 8., házmaster.** 8344

Villamos motort két lövegűjű — megvételre keresek. — **Csapó 12. Hirdetőben.** 8347

Kiszolgálónő szombati és ünneppnapra felvétetik. **Hatvan-utca 2. bodegában.** 8346

Női ruha varrodába ügyes varró és tanuló lányok jó fizetéssel felvétetnek **Arany János-utca 36. sz.** 8354

Egy hétre kísérő munkást később állandó munkára felvezet **Goldner Hermin** női szabó, **Kossuth 26.** 8355

Eladás

Függő- lámpák és vaskályhák jó állapotban eladók. **Dégenfeld-ter 7.** 8488

Eladó vagy bérbe adó, **Halappon** a Varga-féle elsőrendű buza termu. kasszaló. Értekezhetni lehet a tulajdonossal. — **Pereces-u. 9.** 8441

Eladó vagy bérbe adó birtok. **Köszülszeg,** debreceni határban 100 kat. holdnál nagyobb. Felvilágosítással szolgál: **Helffersohn,** Debrecen, **Péterfa-utca 30. szám** alatt. 8299

Üzleti bevezetés, péld., alvany eladó. Bővebben, **Csapó 11. Hirdetőben.** 8348

Villany luszter, szép négy lámpa jutányosan eladó. **Nyugoti-utca 14. fodrász.** 8360

Sztrápszekerbez való öt darab kerék, bevasalva eladó. **Értekezhetni** **Aron Manó** és **Tea** irodájában, **Széchezy-utca 22.** 8415

Nem kell Pestre, Bécsbe,

— vagy idegen egehez adni ruháit, mert modern ruhafestő, vegyítiszti és gőz mosógáram kiváló szép munkát szállít. **Gyász esetben** gyorsan festeketélre. **Egyenruhát** szonkiváló tisztít.

Wacha Róbert Debrecen, **Simonffy-u. 55., Széchenyi-u. 6.** — **Postai megbízások** az egész országból érkeznek.